Cenbro de estudios

INFERENCIA ESTADISTICA

La Inferencia Estadistica es la parte de la estadistica matematica que se encarga del estudio de los métodos
para la obtencién del modelo de probabilidad (forma funcional y parametros que determinan la funcién de
distribucion) que sigue una variable aleatoria de una determinada poblacion, a través de una muestra (parte
de la poblacion) obtenida de la misma

DISTRIBUCION DE LA MEDIA MUESTRAL

Media de la poblacién: p Desviacion tipica de la poblacion: o
Medida de la muestra: X Desviacion tipica de la muestra: s,

Media muestral:
X1+ x4+ o+ x,
- =

X =

Xi

S|

n
i=1
Varianza y desviacion tipica:

. 1 — T
Varianza muestral = — Y(x; — %)? ; sp = VVarianza muestral

Sp = % Z(xi - X)?

Como la distribucién de la poblacién es N(u, o), la media muestral X sigue una distribucion normal de media
W'y desviacion tipica \% . Es decir:

X = 7
X=- N(,Ll, \/ﬁ)
Luego, la variable tipificada sigue una distribucién normal N(0, 1):
-
z="5% 5 N(0,1)
vn

DISTRIBUCION DE LA PROPORCION MUESTRAL

Media y desviacion tipica:

p=np; o= /npq

Supongamos que sea X la variable que mide el niumero de éxitos. Ya sabes que los posibles valores de X

son 0,1,2,...,n. Si utilizaramos la nueva variable, (proporcién muestral):
X

p=-
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ESTIMACION POR INTERVALO
El nivel de confianza se designa mediante 1 - a.
El nivel de significacion se designa mediante a.

El valor critico (k) como za/2 .

Si la muestra aleatoria es de tamano n y media x ; para saber el intervalo de confianza con nivel 1 — «,
tenemos que hallar los valores:

—zayza - p(—za <z < za)
2 2 2 2

il

De modo que z = ~—= — N(0,1)
vn

— zay za Se expresan mediante:
2 2

_0! _a
< n)= s volen )

2 2

El intervalo para la media p a un nivel de confianza 1 — «a es:

X+ z

)

NIR

BIN

<f— Za
2

Intervalos caracteristicos

1-a al/2 Zy intervalo

090 005 1’645 (W—1645- 0, u+ 1’645 - 0)
095 0’025 196 (L—196 -0, u+ 196 - 0)
099 0’005 2’575 (W—2575-0,u+ 2575 0)

Cuando o es desconocida, lo l6gico es sustituirla por su estimador s, obteniendo asi que

S

uEiiza/Zﬁ

(e )
X— Za—, X+ Za—
2vn 2+/n

Intervalo de confianza para una poblacién no normal.

Tendremos en cuenta que partimos de una poblacién no normal con n > 30; por tanto:

X— U ,
z= —%5 - n(0'1)

Vn

En este caso el intervalo es el mismo que para una distribucion normail:

(e )
X— Za—, X+ Za—
2+vn 2/n
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Intervalo de confianza para una poblacién no normal, con o desconocida

Cuando la poblacion es superior a 30 se utiliza:
(f-mmmr ms)
X— Za—, X+ Za—
2vn z\n
Intervalo de confianza para la proporcion p de una poblacion

Consideramos una distribuciéon binomial B(1,p) donde:

M=p; O= \[% n >30 y p = estimacién proporcional de p

(ﬁ— Za/Z\/i_q'ﬁ-l'za/Z\/%) dOﬂdeﬁ: % yﬁ-l— q:l

TAMANO DE LA MUESTRA

Si conocemos o:

E= 24,2 \%, y despejando n queda:

2 2
_ Za/z /)
= 2
Tamano de la muestra con o desconocida
Zay2° S° o
n= T donde s es la desviacion tipica muestral.

Tamaiio de la muestra para estimar la proporcion p de una poblacion

Partimos de:
pq pq
= afs [+ /7
pq
b= tap /7

Zc?(/z |
E2

El error de la estimacion sera:

De donde se saca n:
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EJEMPLO:

Se ha extraido una muestra de 150 familias de residentes en un barrio obteniéndose que la renta familiar
media de la misma asciende a 20000 €. Se supone que la renta familiar de los residentes en el barrio sigue
una distribucion normal de desviacion tipica 1500 €.

a) A partir de estos datos, calcule un intervalo de confianza para la renta familiar media con un nivel de
confianza del 93%.

b) ¢ Qué tamafo muestral minimo es necesario para conseguir, con un nivel de confianza del 90%, un error
en la estimacién de la renta familiar media no superior a +;- 42 €?

a) Sacamos los datos: n = 150; o = 1500; x = 20.000; Nivel de confianza = 93%
1-a=093 > a=007 > a/2=0035

1- a/2 = 1 — 0°'035 = 0'965. Buscamos en la tabla y vemos que es un valor que esta entre 1°81 y 1'82,
entonces hacemos la media y nos da que z,, = 1’815

7 =20.000 +1'815- 22 = 20.000 + 22230

Los extremos del intervalo son: u = x + z,, NG =

Y el intervalo es (19777°7; 20222°30)

b) nivel de confianza = 90%; Error = + 42 €

E= <42

g
Za/2 Jn

1-a=090 2> a=010 > a/2=005 > 1-a/2=1-005 = 0’95 que en las tablas nos da el valor de
Zap = 1645

E=Zgpm S42 - 1645 2 <42

> (1’645 1500)2 3452
n= 42 )~



